

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucí diplomové práce

Název diplomové práce: Problematika dříve vyslovených přání

Název diplomové práce v anglickém jazyce: The Living Will in Intensive Care

Autor práce: Bc. Eva Lamačová

Název studijního oboru: Intenzivní péče

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Eva Prošková pracoviště: ÚTPO

Oponent práce:

Akademický rok: 2010/2011

Volba tématu

Téma dříve vyslovených přání je vysoce aktuální; právě v současné době je projednávána právní úprava, která má promítnout tento institut do nového zákona o zdravotních službách. Vzhledem k tomu, že jde o téma do značné míry právní, navíc s nutností komplexního medicínského i etického pohledu, patří toto téma spíše k obtížnějším.

Studentka prokázala dobrou orientaci v tématu a rovněž svůj osobní zájem o ně.

Teoretická a výzkumná část

V teoretické části práce diplomantka popsal téma ze všech pohledů – medicínsko-ošetrovatelského, etického i právního. Pohled na téma je tak velmi komplexní. Práce je velmi vhodně strukturovaná.

Téma je zpracováno bez věcných chyb.

Cíle a východiska práce jsou zvoleny vhodně a práce je splňuje.

Obsah a rozsah práce je zvolen způsobem odpovídajícím charakteru diplomové práce.

Práce s literaturou je na dobré úrovni; autorka pracuje i s časopiseckými zdroji, určitým nedostatkem je absence cizojazyčné literatury.

Výzkumná část je zpracována přehledně a logicky. Studentka zvolila kvantitativní výzkum, a to metodu dotazníku. Celkem zpracovala názory 104 respondentů, a to z odborné zdravotnické i laické veřejnosti. Výsledky, ke kterým dospěla, jsou přínosné – zejména ukazují zásadní nedostatky v informovanosti nezdravotnické veřejnosti. Velmi zajímavý je i vývoj názorů respondentů v závislosti na věk.

Formální zpracování práce

Práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce stanovené právními předpisy i vnitřními předpisy školy. Práce je na vynikající jazykové i stylistické úrovni. Struktura i navazování jednotlivých částí je

výborné. Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce. Nenalezla jsem žádné nedostatky v použití a citaci zdrojů.

Přílohy

Přílohou práce jsou dokumenty pro postup při první pomoci, akcentují tedy medicínský pohled na téma práce.

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Práci lze hodnotit velmi kladně. Téma je vysoce aktuální a přes svou obtížnost zpracované velmi dobře. Autorka prokázala schopnost systematické práce se zdroji, syntézy jednotlivých poznatků i logického myšlení. Práce zajímavým způsobem mapuje názory odborné i laické veřejnosti, může proto sloužit i jako odůvodnění pro připravovanou právní úpravu.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučuji práci k obhajobě a doporučuji klasifikaci výborně.

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

1. Myslíte si, že současná právní úprava řešení dříve vyslovených přání je dostatečná, popřípadě jaké úpravy byste navrhovala?
2. Vnímáte institut dříve vyslovených přání jako etický? Jaké etické hodnoty jsou zde ve střetu?

V Praze dne 16. 6. 2011

Mgr. et Mgr. Eva Prošková